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nonyyeHne n ocoObeHHoOCTH




ArnKaHbl -

* [lpegenbHble yrneBoaopoabl ¢ 0bLeN

opmynon C H_



OcobeHHOCTU anKkaHOB:

« Bce atombl yrnepopaa B sp-3 rmbpuaHom
COCTOSIHUU;

* HeT MeXKnaccoBbIX N30MeEPOB;
* HeT KayeCcTBEHHbIX peaKkLUuu;
* He BO3MOXXHbI peakuun NpncoeanHeHuns.




XnMmumyeckme cBoucTea ankaHoB.

 B3anmogeuncTsue c rarnoreHamu:
CH,+Cl, — CH,CI+HClI

* HutpoBaHue:

CH,+HNO, __, CH,NO_+H.O




e QKMcNeHue.
a) NonHoe (ropeHune):
CH +130 %SCO +1OH O

4 10

Cabans + (@) 01— ,CO2 + (0 +1)H20

©) HenonHoe:

C,H.OH
CH/CH c=0

\ H
CH,-C=0

OH




* Peakuna nsomepusayun:

CH,-CH,-CH-CH, — CH,-CH-CH,
CH3

e Pa3snoxeHwue:

CH, — C+2H,

ZCHZﬁ CH=CH +3H2




 Peakuun otwenneHuns:

t%. kart.
CHs — CHs + H2
OTaH STeH
(3THIIEH)
1 2 3 4
— CH3;-CH=CH-CH:s + H2
byteHn-2
600°C 1 2 3 4
CH3-CH2-CH2-CH;3 — CH>=CH-CH;-CHs + H>
Bytan Cr203 + ALO;s byter-1
1 2 3 4
— CH)=CH-CH=CH: + 2H2

byranuen-1.3




* PeaKkuuun, nportekarLline ¢ pas3pbiBOM CBA3U
C-C:
a)1somepusaumnsa (AlCls, t)

AlCl;, 100°C
CH:-CH>-CH»-CH>-CH3; =—— CH3-CH-CH>-CH3
H-TIeHTaH (ll'H

2-MeTHIOYTaH

0)KpeKkunHr (BblICOKOTEMMNEpPATYPHAs

nepepabotka HedTU U ee deaKLI,I/II/I C uenblo
NONy4YeHUs NPOAYKTOB C MEHbLUEN MO’ MmOV
MacCOW): o

CeH1a — CsHs+ CsHs




*PeOopMUHI — nameHeHne opMbl
(xapaKTepHa gng rekcaHa n ero romorsioros
npu 5009C, Al203, 40 aTMm):

CeHia— CsHe+ 4H:2

CH:-CH-CHy-CHy-CHy-CH; 22005 ()] 4

Benzon
CH,

CHs-CH>-CH>-CH>-CH>-CH>-CH3 Pt_“ﬁ.;@ + 4HaT

Tonyon
(MeTHIOEH30MT)




[lony4yeHne ankaHoB:

* B npoMbILLNEHHOCTH:
a)KpEeKUHTr;

)3 cnHTes-rasa:

CO+H,=CH, + H O (katanusatop — Ni,
TemnepaTtypa 300 °C)




[lony4yeHne ankaHoB:

* B nabopartopuu:
a) CUHTE3 N3 NPOCTbIX BELLECTB:
C+H =CH,;

6) N'mapornns kapbmnaa antoMMHUA:
Al,C,+12H,0 =3 CH, + 4Al(OH),;

B) B3anmopgencremne kapouga antoMmHUS ¢
CUNbHBIMU KNCITOTaMM:

Al,C, + 12HCl = 3CH, +4AICI;




r) CnnaBneHmne conen KapboHOBbLIX KUCIIOT C
LLilenovYamu (aepkabokcunopoBaHue):

CH,COONa + NaOH = CH, + Na,CO,;

1) OnekTponna cornen kKapOboHOBbLIX KUCHOT:
2CH,COONa + 2H O = H_+2NaOH+2CO_+CH ~CH,




e)Katanutunyeckoe rmapupoBaHue
HenpeanenbHbIX YrneBoaopoaoB:

CH. +H.=CH._ _(kat-Pt);
n 2n 2 n 2n+2
CnHZn-Z +2H,=CH,__ (kat- Pt);

) B3amopgencrBue ranoreHankaHoB C
MeTannn4yecknm HaTpmem (peakuusi Bropua):

2RHal + 2Na = R—R + 2NaHal
(Hal-CL, Br,, 1)




